



Строители впечатлили Москву

На совещании в Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ высоко оценили результаты деятельности строительного сектора Воронежской области в 2015 году. В феврале наши земляки будут представлять регион в Москве на V российском инвестиционно-строительном форуме. Об этом доложил губернатору Алексею Гордееву руководитель департамента строительной политики Воронежской области Олег Гренишников. Кроме того, он сообщил, что работы на объектах, запланированных к сдаче в 2016 году в рамках областной адресной программы, идут по графику и будут завершены в срок. В марте приступят к реконструкции психоневрологического интерната в селе Алфёровка Новохопёрского района, где в декабре 2015 года произошёл пожар. На данный момент готовится пакет документов для внесения данного объекта в федеральную адресную программу на 2016 год. Также в ходе встречи был рассмотрен вопрос привлечения федеральных средств в возведение социальных объектов на территории Воронежской области.

Таможня – бронзовый призёр

Подведены итоги конкурса на лучший коллектив таможенных органов Центрального таможенного управления. Среди коллективов пограничных таможен ЦФО воронежцы удостоены бронзовой награды. По итогам работы в прошлом году Воронежская таможня отмечена также по двум позициям: коллектив Правобережного таможенного поста занял второе место в номинации «Лучший коллектив внутреннего поста», а таможенный пост МАПП Бугаёвка назван третьим в списке лучших коллективов таможенных постов в автомобильных пунктах пропуска. Как сообщает пресс-служба Воронежской таможни, вклад каждого сотрудника ведомства в бюджет России в 2015 году составил почти 20 миллионов рублей (в сумме это восемь миллиардов 844 миллиона 120 тысяч рублей).

Образовательная пересмена

Управление образования и молодежной политики администрации Воронежа возглавила Любовь Кулакова, сообщила в пресс-службе мэрии. Она вступила в должность 27 января. В должности главы управления образования Любовь Кулакова сменила Константина Викторова. 17 декабря 2015 года он уволился из мэрии по собственному желанию. Отставку чиновника связывали с недовольством его работой губернатора Алексея Гордеева из-за сбоев в поставках молока в столовые школ Воронежа. Критике губернатора подверглась и система организации горячего питания в воронежских школах.

И снова – сочинение

Завтра 249 воронежцев сядут за парты, чтобы написать итоговое сочинение или изложение. Среди них – 153 ученика одиннадцатых классов, получивших в декабре при первой попытке «незачёт», 70 выпускников этого года, не пришедших на экзамен или покинувших его по уважительным причинам, а также 24 человека, окончивших школу несколько лет назад или обучающихся в средне-профессиональных учебных заведениях. Переэкзаменовка пройдёт в 83 образовательных организациях 28 муниципальных образований, расположенных на территории Воронежской области. Тем, кто не сможет справиться с сочинением и на этот раз, будет дана ещё одна попытка 4 мая. Темы распределены по пяти направлениям: «Время», «Дом», «Любовь», «Путь», «Год литературы в России».

Сообщения подготовили Тамара ГАШИМОВА, Валерий КАЗАНОВ, Анатолий ХРУСТАЛЕВ.

МЕГАПОЛИС Проверка на дорогах

«Молодогвардейцы» проинспектировали в Воронеже общественный транспорт на безопасность. Только за полчаса народными контролёрами совместно с сотрудниками ГИБДД было выявлено около десяти нарушений технического регламента.

Валентин ПЕТРОВ

Активисты «Молодой гвардии «Единой России» (МГЕР) совместно с сотрудниками ГИБДД провели проверку соблюдения технического регламента на конечной остановке общественного транспорта в Воронеже по улице Антонова-Овсеенко, где останавливаются наиболее популярные маршруты №№ 90, 125, 57, 47 и 37а.

Напомним, с 1 января 2016 года вступил в силу техрегламент «О безопасности колёсных транспортных средств», согласно которому весь зимний период, то есть с декабря по март, транспортные средства должны эксплуатироваться только на зимней резине. Летом на шинированных покрышках ездить также запрещается. Особенно важно соблюдение этого предписания для общественного транспорта, ведь от этого фактически зависит здоровье, а иногда и жизнь пассажиров. К сожалению, нередко зимой на улицах города можно увидеть маршрутки на «летней» резине. Такая халатность со стороны водителей и технических инженеров, отвечающих за обслуживание транспортных средств, нередко приводит к авариям и жертвам.

Первым делом осмотру подверглись автобусы 90-го маршрута. Об их плачевном состоянии в Воронеже ходят легенды, но тем не менее из-за протяжённого маршрута многие горожане вынуждены пользоваться именно этим общественным транспортом. Уже в первом случае сотрудники ГИБДД выявили грубые нарушения – разные шины на одной оси. Также в салоне не обнаружилось ни одной аптечки, хотя по правилам их должно быть три. Вопросы у народных контролёров возникли и к внешним световым приборам – фарам, поворотникам, стоп-сигналам и сигналам заднего хода. Один из проверенных автобусов перевозил пассажиров на летней резине с большим износом протектора. Пожалуй, самый безобидный недочёт, выявленный в ходе проверки, – треснутое лобовое стекло.

Активисты обследовали и маршрутки небольшой вместимости – «ПАЗики» и «Газели». Здесь нареканий оказалось меньше. Всего было проверено около пятидесяти транспортных средств. На всех нарушителей сотрудники ГИБДД составили протоколы и выписали штрафы.

Как отметил активист Воронежского регионального отделения «Молодой гвардии «Единой России» Александр Каминский, выявленные нарушения показали, что перевозчики в первую очередь думают о личной выгоде, а не о здоровье и комфорте горожан. По мнению государственного инспектора ГИБДД старшего лейтенанта полиции Максима Волкова, большое количество ДТП в Воронеже происходит именно с участием общественного транспорта: «За 2015 год по вине водителей маршруток погибло три человека, а 50 воронежцев получили ранения. Сегодня в результате совместного рейда с активистами МГЕР только за полчаса выявлено десять нарушений».

Через некоторое время «молодогвардейцы» намерены провести повторную проверку.

Диагноз: помутнение рассудка

Общество | Реалии сегодняшнего дня: врачи убивают пациентов, пациенты калечат врачей.

И не видно силы, которая могла бы остановить это безумие

В конце нынешних новогодних праздников в социальных сетях в Интернете молнией пронеслось чрезвычайно интересное видео: хирург белгородской городской больницы № 2 Илья Зелендинов в приёмном покое набросился на пациента, сдёрнул его с кушетки, оттащил в сторону и мощным боксёрским ударом отправил на пол. Ударившись затылком о каменные плиты, пациент Михаил Вахтин умер на месте. Сопровождавший больного мужчина пробовал было заступиться, но и его рассвирепевший врач точными ударами отправил в нокадаун. Заступнику повезло: у него оказался сломан лишь нос.

Борис ВАУЛИН

Гораздо позже выяснилось, что ЧП произошло в половине одиннадцатого ночи 29 декабря прошлого года, но достоянием гласности стало лишь десять дней спустя, когда неизвестные выложили в Youtube запись с видеорефлекса, установленной в приёмном покое. Если не это, неизвестно, как могли бы развиваться события дальше. Ни сами медики, ни работники правоохранительных органов не любят



Обоюдные милосердие и терпимость – вот на чём должны держаться отношения медиков и их пациентов.

гласности, и всё, что происходит в лечебных учреждениях, пытаются решить тихо, без лишнего шума. Следственный комитет вменил Зелендинову причинение смерти по неосторожности (ст. 109 УК РФ). Странная квалификация. По

исследованию взорвало социальные сети, и комментарии сыпались как из рога изобилия. Дичайшие ситуации происходят в российском здравоохранении.

Окончание | Страница 5

На основе реальных проектов

Власть | Воронежская и Сахалинская области подписали соглашение о сотрудничестве

Губернатор Воронежской области Алексей Гордеев и губернатор Сахалинской области Олег Кожемяко в минувшую субботу подписали соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между правительствами регионов. Основными сферами взаимодействия станут пищевая и рыбная промышленность, сельское хозяйство, торговля, туризм, спорт и социальная политика. Алексей Гордеев подчеркнул, что в основе соглашения лежат реальные проекты.



Губернаторы Алексей Гордеев и Олег Кожемяко в цехах «Воронежсельмаша».

Валерий КАЗАНОВ

Визит губернатора Сахалинской области начался с посещения «Воронежсельмаша». Алексей Гордеев и Олег Кожемяко ознакомились с производственными мощностями завода, увидели в действии уникальное оборудование, производимое воронежскими сельхозмашиностроителями, в том числе волоконно-оптический сепаратор зерна и семян СВ-1 – инновационную разработку, не имеющую мировых аналогов в области сортировки.

Председатель совета директоров завода Григорий Чуйко продемонстрировал

гостям работу по производству рёбер жесткости (основа конструкции). Это производство является самым трудоёмким и занимающим большую часть времени в процессе изготовления металлоконструкций, причем в основном эти работы выполняются вручную. Робот же способен самостоятельно с высокой точностью и скоростью выполнять комплекс сложных задач.

Как сообщил Олег Кожемяко, «Воронежсельмаш» планирует начать реализовывать на Сахалине проект по строительству современного элеваторного завода с комбикормовыми линиями ёмкостью 50 тысяч тонн. Сто-

имость этого проекта около двух миллиардов рублей. Сроки очень сжатые – уже в ноябре элеватор должен быть дан.

Затем губернаторы двух регионов в областном правительстве подписали соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между правительством Воронежской области и правительством Сахалинской области.

Экономика Сахалинской области в сегодняшних сложных условиях бурно развивается. Это регион с большими бюджетными возможностями. Кроме того, его поддерживает федеральное

правительство, понимая необходимость развития Дальнего Востока. Сахалин здесь на первом месте стоит по целому ряду причин, в том числе и геополитических. Воронежская область производит оборудование для газовой и нефтяной отрасли, в частности, в нынешнем году портфель заказов сформирован у нас на сумму около 25-27 миллиардов рублей. Его тоже можно наращивать с учётом того, что отрасль присутствует в Сахалине, – отметил Алексей Гордеев.

Отвечая на вопросы журналистов, Олег Кожемяко рассказал, что Воронежская область рассматривается и как поставщик продовольствия для Сахалина. – Такую практику с центральными регионами мы уже ведем. У нас масса сельхозпродукции, которая нам необходима, в том числе яблоки. Тот потенциал, который есть сегодня в Воронеже, должен быть использован для Дальнего Востока более полно. Воронежская область нам интересна и как рынок сбыта рыбной продукции: у нас можно сделать лёгкую переработку, то есть возвести склады, которые будут позволять получать рыбопродукцию непосредственно от поставщиков – без посредников – сказал губернатор Сахалинской области.

Алексей Гордеев также подчеркнул, что сфер взаимодействия двух регионов очень много.

– Я бы отметил возможность правильных товарообменов на рыночных условиях. К примеру, Сахалин нам может предложить морепродукты, а наш регион – фрукты, овощи, не говоря о мясной и молочной группе продовольственных товаров. То есть мы видим, что практически по всем отраслям есть потенциал развития, а в нынешних условиях важно развивать межрегиональные связи, – резюмировал губернатор Алексей Гордеев.

КУЛЬТУРА

На прогулку – в Литературный сквер

Губернатор Алексей Гордеев провёл совещание по вопросу реализации проекта Литературного сквера на территории площади Детей в Воронеже.

Валерий МАРТОВ

На совещании, которое прошло в облправительстве в прошлую пятницу, губернатору Алексею Гордееву представили концепцию детского Литературного сквера. Кроме того, был обсужден порядок реализации проекта. Площадку сквера планируется разделить на несколько зон: для отдыха, чтения и общественных коммуникаций. Это будет многофункциональная зеленая зона для различных групп детей, предусматривающая игровые площадки, библиотеки, детское кафе, водоем. В концептуальную основу каждой из открытых площадок положено творчество известных писателей, прославивших Воронеж далеко за его пределами. Напомним, презентация и общественное обсуждение концепции с участием профессорского, архитектурного сообщества и жителей Воронежа были проведены в рамках VIII архитектурного форума «Зодчество VRN», который прошёл в декабре прошлого года.

По итогам совещания Алексей Гордеев поручил подробно проработать вопрос с размещением подземной парковки в районе будущего сквера, поскольку ландшафт и рельеф площадки позволяют использовать подземное пространство, а потребность в парковочных местах в центральной части города достаточно высока. Глава региона также дал поручение подготовить техническое задание и приступить к проектированию.

Проект планируется реализовать к концу 2017 года.

«Тепло души» – детям из «Гавроша»

Ученики Новохопёрской гимназии подарили праздник воспитанникам Новохопёрского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Гавроша».



Ни один «гаврошевец» не остался без подарка.

Тамара ГАШИМОВА

В рамках проекта «Тепло души», рожденного в стенах гимназии, они представили малышам Центра театрализованную постановку «Приключения Незнайки и Пэппи». В ответ те прочли стихотворения. Семья Зиякуловых – Поддубных преподнесла ребятам из «Гавроша» подарки – конфеты, куклы и мягкие игрушки.

– Проект начался в сентябре прошлого года, – рассказала «Коммуне» его координатор, учитель русского языка и литературы Новохопёрской гимназии №1 Ирина Бундина. – В нём участвуют ученики шестых, восьмых, десятых и одиннадцатых классов. Мы хотим привлечь внимание общественности к проблемам детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Так, в октябре прошлого года в ходе акции «Добрые сердца» собрали

и передали в Центр канцелярские принадлежности, книги, игрушки, настольные игры. Потом провели благотворительную ярмарку «Дети – детям», где продавали приготовленные своими руками сладости, выпечку, игрушки. А в канун праздника День матери участники и координатор проекта Елена Завгородняя отпустились в реабилитационный центр «Гаврош» с театрализованной постановкой «Волк и семеро козлят».

По словам Ирины Бундиной, большую помощь в реализации проекта «Тепло души» оказывают семьи учащихся гимназии: Артюхиных, Паршиных, Волиных, Красноштановых, Студенкиных, Сахаровых, Иватинных, Гриценко, Каменецких, Головановых, Квачевых.

Организаторы благого начинания надеются и на поддержку жителей Новохопёрского района.

ДНИ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

2 февраля – День воинской славы России. В этот день в 1943 году советские войска разгромили немецко-фашистские войска в Сталинградской битве.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.kommuna.ru>
Вчера 1397А 460 За текущий месяц 1457
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>
ВКОНТАКТЕ <http://vk.com/kommunanews>



ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр
По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами небольшой снег, туман; на дорогах – гололедица; ветер юго-западный, порывистый, местами – сильный; температура ночью -1...-6, днём -1...+4.

3 февраля по области – переменная облачность, небольшие или умеренные осадки в виде снега и дождя; ветер юго-западный, порывистый до сильного; температура ночью -4...+1, днём 0...+5.

4 февраля по области – переменная облачность, местами небольшие осадки в виде мокрого снега и дождя; ветер юго-западный, умеренный; температура ночью -4...+1, днём +1...+6.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период со 2 по 4 февраля:
3, среда (пик с 0 до 18 часов).
По данным www.gismeteo.ru.



ВАЛЮТА
(Центральный Банк Российской Федерации)
\$ 76.3264
Δ1.1541
€ 82.8141
Δ0.9064



У карты области

Терновский район

Ставка – на животноводство

В Терновском районе целенаправленно идут на увеличение маточного поголовья коров как молочного, так и мясного направления.

Для поддержки начинающих фермеров и развития семейных животноводческих ферм в прошлом году район получил четыре гранта. Часть средств пошла на реконструкцию молочной фермы на 200 голов дойных коров.

Глава района Ирина Белова отметила также, что освоены и немалые средства, выделенные правительством Воронежской области на ремонт учреждений культуры, благоустройство парков и ремонт дорог.

Её богатство – дети и внуки

Жительнице села Козловка Нине Ельшовой, воспитавшей девять детей, вручена награда «Пьедестал почёта – матери земли воронежской».

Вместе с супругом, умершим девять лет назад, многодетная мама вырастила четверых сыновей и пять дочерей. Сейчас у неё 12 внуков и два правнука. Недавно она отпраздновала 75-летний юбилей.

Когда мы поженились, муж сразу заявил, что ребяташек у нас должно быть много. И я не возражала. Жили хоть и трудно, работали от зари до зари, но старшие дети помогали поднимать младших. Нянек у нас не было, – поделилась Нина Семеновна.

Более 35 лет она доила коров на колхозной ферме, заслужила орден Трудовой Славы. Супруг занимался плотничным делом и валял валенки. Сейчас Нина Семеновна живет в просторном доме, радуется за детей, которые выросли хорошими людьми и часто её навещают.

Детсадовское пополнение

В селе Дубровка в детском саду открыли дополнительную группу на 20 малышей.

На реконструкцию и оборудование помещений было выделено более 3 миллионов рублей из федерального бюджета. Причём до реконструкции здание использовалось не полностью. С августа 2015 года шло работы по отделке комнат: игровой, спальни, кабинета заведующей. Отремонтированы также пищеблок и санузел.

Для небольшого села это очень значимое событие. В последнее время здесь наметилась тенденция к тому, что молодежь стремится прижиться в родных местах. Надеемся, расширение детсадика, оснащение его самым современным оборудованием поспособствуют росту рождаемости, – отметила руководитель отдела по образованию и делам молодежи Терновского муниципального района Наталья Колмакова.

И святость духа сохранить

В Терновском районе прошла служба с участием митрополита Воронежского и Лискинского Сергея.

Он побывал в селе Костино-Отделце, где идёт строительство церкви Богоявления Господня, и возглавлял богослужение в храме Боголюбской иконы Божией Матери в селе Козловка.

Встретили Владыку праздничным колокольным звоном. На архиерейскую службу прибыли представители духовенства из Борисоглебского, Новохоперского, Грибановского, Аннинского и Бутурлиновского благочиний. Митрополит привез с собой ковчег с мощами преподобных старцев Оптиной пустыни, к которым смогли приложиться верующие.

Служба была посвящена празднованию Собора оптинских старцев, – пояснил иерей Николай Давыдов. – Священное изображение с частицами их мощей – особо почитаемая икона нашего храма, привезенная из Оптиной обители.

Творчески активный человек

Нелли Ламонова – лауреат третьего регионального фестиваля художественных коллективов и исполнителей «Воронеж многонациональный». Искрометно исполненная ею на конкурсе народная песня вызвала овацию зала.

Она родом из Донбасса, но по известным причинам – случилась война – Нелли переехала в Терновку, поближе к отцу, жителю села Новотроицкое. По отзывам своих коллег по творческому щуху, Нелли – человек активный: ведет детский хореографический кружок, преподаёт в местной общеобразовательной школе №1.

– Да и в Донбассе я отличалась творческой активностью, – говорит с улыбкой лауреат «Воронеж многонационального». – Окончила педагогический университет и всегда любила заниматься музыкой, пением. Как видите, это у меня неплохо получается.

На базе сотрудничества

В районной больнице теперь можно сдавать анализы на гепатит и онкозаболевания. Перечень лабораторных исследований расширился благодаря сотрудничеству с областным Диагностическим центром.

Раньше для этого приходилось ехать в Борисоглебск или Воронеж. На базе лабораторий Воронежского областного консультативно-диагностического центра проводятся исследования 49 показателей крови, в том числе на онкомаркеры, гормоны щитовидной железы и другие. Теперь кровь на эти исследования отбирается в лаборатории Терновской районной больницы, откуда два раза в неделю её доставляют в диагностический центр.

– Мы сотрудничаем с Воронежским областным консультативно-диагностическим центром, – говорит заместитель главного врача районной больницы Елена Красникова. – Исследования показателей крови проводятся бесплатно. Для этого человеку необходимо обратиться за направлением в поликлинику.

Как рассказали в районной больнице, в скором времени здесь будут проводиться такие исследования, как холтеровское мониторирование ЭКГ, суточное мониторирование артериального давления.

Школа каратистов

Терновские каратисты завоевали пять медалей на турнире в Тамбове. В их копилке «золото», «серебро» и три «бронзы».

Воспитанники местной спортшколы успешно выступили на открытом первенстве и чемпионате Центрального федерального округа России. Чемпионом ЦФО стал Вадим Мещеряков, завоевавший «золото». Второе место у Натальи Енгватовой. Три бронзовых награды достались Веронике Мещеряковой, Анастасии Кириак и Анне Летуновской. В соревнованиях участвовали 252 спортсмена из пятнадцати регионов России.

– Ребята показали высокий уровень подготовки, – отметил тренер секции Анатолий Мещеряков, – и тем самым доказали, что у нас уже сложилась своя спортивная школа.

Сообщения подготовил Сергей КРОЙЧИК.

Владимир НЕТЕСОВ:

Необходимо консолидировать усилия благотворительных организаций

В областной думе

28 января председатель Воронежской областной думы Владимир Нетесов принял участие в заседании президиума регионального отделения Российского Детского фонда, который он возглавил в минувшем году.

Члены президиума подвели итоги деятельности общественной организации в 2015 году и обсудили план работы на текущий период. Наиболее значимыми акциями Детского фонда стали благотворительный марафон «Дети – детям», в ходе которого оказана адресная помощь больным детям и многодетным семьям на общую сумму 361 513 рублей, праздник для выпускников школ-интернатов «Корабль детства-2015», «Корзина милосердия», в рамках которой оказывается помощь продуктами питания, и награждение стипендиатов Детского фонда «Мы верим в тебя».

В рамках программы «Здоровье ребенка» шла ежедневная работа по оказанию помощи детям с различными заболеваниями – за год на их лечение и проезд выделено 668 052 рубля, а список ребят с тяжелыми редкими заболеваниями был передан в областное правительство. Впервые отделение РФФ участвовало в программе «Милли доброты», в рамках которой оплачивается проезд ребенка к месту лечения и проживание в

период получения медпомощи. Расходы воронежского Детского фонда в 2015 году составили 3 млн. 299 тыс. рублей.

В наступившем году, как рассказала заместитель председателя президиума областного отделения Детского фонда Лариса Зимина, главная задача – поиск спонсоров и создание Попечительского совета. В приоритете остается скорая социальная помощь семьям с детьми, попавшим в сложную жизненную ситуацию, помощь в лечении тяжелобольных детей и поддержка одаренных ребят из малоимущих семей. В планах также празднование 30-летия РФФ: свои грамоты и благодарности получат активисты Детского фонда и других воронежских общественных организаций, занимающихся защитой детства.

Владимир Нетесов сказал о необходимости повышения эффективности работы Фонда.

– Судьба наших детей в наших руках. Одна из существующих сегодня проблем – большое коли-



Владимир Нетесов (справа) на заседании президиума регионального отделения Детского фонда.

чество структур, собирающих средства на помощь детям. Считаю, необходимо консолидировать усилия благотворительных организаций,

наладить их сотрудничество, – отметил спикер.

Со своей стороны Владимир Нетесов пообещал приложить все

усилия, чтобы обеспечить максимальное привлечение средств для работы Фонда с детьми в Воронежской области.

90-е возвращаются?

Ситуация | Одно время казалось: отписки чиновников безвозвратно ушли в прошлое. Но сейчас их столько, что невольно вспоминаешь про картину Айвазовского «Девятый вал»

Из-за особенностей журналистской профессии за последнее время мне пришлось прочесть десятки ответов чиновников из различных ведомств на, как говорили раньше, «жалобы трудящихся». Правда, сейчас граждан называют «коллегами», «господами», а один из телеведущих привык говорить «джентльмены». Но и «коллеги», да хоть «джентльмены», в ответах в основном видят одно и то же: отписки. И всякий раз я поражаюсь: столько в них равнодушия, цинизма и простой правовой безграмотности!..

Алексей ПАВЛОВ,

лауреат премии Союза журналистов, делегат девятого Антикоррупционного форума Центрального федерального округа ОНФ

Распивочно и на вынос

Передо мной кипа жалоб, адресованных высокому чиновнику. Под одной из них 43 подписи «господ», под другой – 39, под третьей – ровно 40.

На что же жалуются простые люди? На вопиющие безобразия, имеющие место быть в центре Воронежа. Почитайте: «На первом этаже жилого дома №26, расположенного по улице Кирова, находится пивная, работающая круглосуточно. У неё сменилось несколько арендаторов, но порядки остались прежние. Распивочная круглую ночь обеспечивает крепким алкоголем на разлив и на вынос. Результат работы этой специфической точки – спавание жителей города и головная боль обитателей близлежащих домов. В 50 метрах находится музыкальная школа, рядом – сквер по ул. Красноармейской. Больно смотреть, как основными потребителями пива, особенно в ночное время, являются молодые люди, том числе и старшеклассники. Наш двор, как и ближайшие дворы, стал приближенным алкоголиков. Невозможно в любое время дня открыть окна. С вечера и до утра на скамейках сквера, двора и детской площадки «куролесят» клиенты пивной! Больше всего страдают жители квартир, чьи окна выходят на улицу Красноармейскую, Пушкинскую и во двор. Мат, ругань, грабежи, выяснение отношений вплоть до драк и поножовщины. Постепенно двор стал общественным туалетом, в любое время дня и ночи!»

Что за страсти написаны в письме? Или это – простое ступение красок? Но под жалобой стоит 43 подписи! И первым, кого я встретил, расследуя письмо, оказался жительница квартиры, над которой как раз и расположено кафе-забегаловка. Когда попросил коротко обрисовать ситуацию, она сказала ещё короче, чем я ожидал:

– Ад и концлагерь!

Пряха – неряха

Между тем санитарное законодательство даёт чёткое пояснение, как именно следует размещать организации общественного питания, чтобы они не превратились в забегаловки (!) в жилых домах. В первом же пункте говорится о том, что «не должны ухудшаться условия проживания и отдыха людей». К слову сказать, в середине XIX века одним из самых ходовых в России было слово «пыха» – так называли владельцы небольших тракторов, которые должны были поддерживать порядок в тракторах и следить за чистотой соседних улиц. А что касается времени продажи спиртного, то в основном его продавали с 7 утра до 10 вечера.

✓ «На первом этаже жилого дома №26, расположенного по улице Кирова, находится пивная, работающая круглосуточно. У неё сменилось несколько арендаторов, но порядки остались прежние. Распивочная круглую ночь обеспечивает крепким алкоголем на разлив и на вынос. Результат работы этой специфической точки – спавание жителей города и головная боль обитателей близлежащих домов...»

Ныне, по словам ответственного секретаря административной комиссии Ленинского городского управления Наталья Благодаревой, Закон 171-ФЗ запрещает продавать спиртное после 11 вечера повсеместно, а значит, и в пивной, что обосновалась на первом этаже жилого дома №26 по улице Кирова. Но ведь продают! Под самым носом.

В ответ на жалобу жильцов из департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка Воронежской области пришла солидная бумага за подписью заместителя руководителя А.Гошко – со ссылками на положения и законы: «В соответствии со статьёй 8 ФЗ...»

В соответствии с положением ГОСТ Р 51773-2009г...» и так далее. В общем, оформлено всё честь по чести, ссылок приведено немало, но был ли кто из чиновников на месте, видел ли ситуацию своими

глазами, или только смотрел в бумаги?

А далее в ответе на жалобу следуют строки, насквозь пронизанные цинизмом о народе, а по сути – это отписка. Оказывается, «Департамент выступил с инициативой установления на территории Воронежской области дополнительных ограничений на розничную продажу алкогольной продукции, в том числе в предприятиях общепита. Предусмотрен запрет на продажу алкоголя в ночное время. Соответствующий проект был представлен на рассмотрение в областную думу».

Одиночная виктория

Знаете, когда департамент выступил с «инициативой»? Два года назад. Дума до сих пор соображает: как поступить? Между тем «джентльмены» и «господа» озабочены тем, как просто огрбить себя от распоясавшейся шпаны. В пивной на улице Кирова летом был случай, когда девушка полночи просидела в подсобке, спасаясь от посетителей, требовавших у неё деньги. Помимо забегаловки по адресу: Кирова, 26, в Воронеже набралось множество других тревожных точек: по улицам Пешестрельской, 9 Января, Красноармейской,

помещения меняются как перчатки. Пожелав узнать, кто же на сей раз «правит бал» в забегаловке и окрест, я обратился к участковому, обслуживающему вверенную ему территорию. Тот пообещал найти телефон арендатора. А после этого у нас трижды состоялся примерно такой диалог: – Звонили? – Да. Но телефон не высветился.

После такого общения я услышал, но уже в отделении полиции, сакраментальную фразу вселде: «Ходят тут всякие, выношивают»...

Но встреча с арендатором всё же состоялась, в той же забегаловке, поздним вечером. Барышня за стойкой с усмешкой показала на крепкого, но уже лысого дядю с характерным брешком – из тех, кого так часто показывали в известных сериалах из жизни 90-х, но которые, увы, стремительно возвращаются в наши дни, подобно отпискам чиновников.

Стоило ли тут героизмовать? Братки сбили меня с ног, выгребли кошелек... Хозяин пообещал поставить меня «на счётчик», мол, платить за наглость будешь, а то квартиру отберу. Но более всего меня поразило тон дежурного по отделению, когда через несколько дней я пришёл в Ленинский РОВД (до этого просто ходил не мог). Тон циничный и, как мне показалось, несколько злорадный, типа «добился своего?»

Но вернуться к отпискам как «явлению из прошлого». Вот ещё два характерных ответа официальных лиц. В ответ на своё обращение жительница дома №26 Лариса Ласточкина получила из Роспотребнадзора ответ, в котором содержалось лишь подтверждение незаконного оборота алкогольной продукции в указанном кафе. В свою очередь начальник ГУ МВД России по Воронежу В. Котов сообщил о том, что материал о факте реализации алкогольной продукции без лицензии направлен в мировую суд Ленинского района. Однако через несколько дней тот же начальник сообщил, что никакой алкогольной продукции, кроме пива, на прилавках больше нет. Порядок, значит, навели?

Жители криком кричат, сотни людей подписывают жалобы, а полиция ничего не видит (Зато журналист получил сполна. Не лезь, мол, куда тебя не просят. Но уголовное дело о факте избиения и грабежа возбуждено, об его итогах мы обязательно сообщим читателям).

«Ходят тут всякие...»

На Кирова, 26, арендаторы

Ведущий, значит лидер

Знай наших!

Ежегодный региональный конкурс «Инженер года», который проводится под эгидой Российского союза научных и инженерных организаций, вновь подтвердил позиции ПАО «ВАСО» как одного из ведущих инженерных центров Воронежской области. Решением конкурсной комиссии в номинации «Профессиональные инженеры» второе место присуждено ведущему инженеру-технологу отдела главного технолога Михаилу Ермакову.

Алексей ЧЕРТОВ

Когда в начале семидесятых годов Михаил Ермаков приехал с Сахалина в Воронеж, то в его планах было получить специальность, связанную с прикладной математикой. Но что-то тогда его остановило. А когда он пришёл в политехнический институт и увидел первый же стенд для абитуриентов, на котором была представлена совсем другая специальность – «сварка», сразу же принял одно из главных в жизни решений.

– Никогда не жалел о своем выборе, ни в профессии, ни в жизни, – говорит Михаил Ермаков. – Окончив институт, в 1978 году по распределению поехал на строящийся в Ульяновске авиационный комплекс. Работал технологом, исполняющим обязанности начальника технического бюро. Тогда рождалось новое производство под Ан-124, и наша группа из четырёх молодых инженеров и начальника ТБ была доставлена самостоятельно в своих поисках и решениях.

Практически всю сварочную технологию они внедрили от начала до конца – от планировки цехов до сварки, покрытия, термообработки, сварки титановых сплавов. Постоянно работали с Москвой, и им, молодым, доверяли. Тогда же появился опыт работы с людьми.

– Для меня это было интересное время, – продолжает Михаил Ермаков, – а как для молодого специалиста – отличная школа. Чуть-чуть тогда не дождался выпуска первого самолёта, так как по семейным обстоятельствам нужно было вернуться в Воронеж. Здесь начинал старшим мастером цеха №2, а когда в 1988 году на завод пришла новая электронно-лучевая установка, меня направили туда, и я занялся внедрением электронно-лучевой сварки.

Старший мастер-сварщик, инженер, ведущий инженер по сварке, ведущий инженер-технолог отдела главного технолога – таков 33-летний путь Михаила Сергеевича на ВАСО. Кроме того, с 1999 года он руководит электродной мастерской.

Ведущий специалист по электронно-лучевой сварке, Ермаков модернизировал сварочную установку, совершенствовал технологию сварки



Михаил Ермаков.

деталей практически всех самолётов и многих конструкций, выпущенных воронежскими авиастроителями. Он автор и соавтор десятков рационализаторских предложений. Например, была снята одна дорогостоящая термообработка из процесса сварки рельс закрылков самолёта Ил-76МД-90А.

Поинтересовался, почему Михаил Сергеевич вольную не занимается наукой, с его опытом и знаниями защитить кандидатскую диссертацию – не проблема.

– Мне всегда было больше по душе производство, процесс поиска решений, улучшения технологических процессов, – говорит он. – Когда присылают что-то новое отработать – это и есть самое интересное. Смотрю не на то, как просто сварить деталь, а на то, как отработать технологию, чтобы ее можно было, как мы говорим, закрыть, то есть достичь максимального качества и эффективности. Сколько при этом возникло решений, рацпредложений! Конечно, стоит сказать, что призовое место на областном конкурсе – заслуга не только моя, но и моих коллег по отделу. А как не вспомнить в этой связи нашего начальника отдела сварки Г.Н. Коломенского, которая меня «бросала» на самые сложные задачи! И я ей за это очень благодарен.

В последнее время Михаил Ермаков старается больше работать с молодыми инженерами, даёт им новые, перспективные направления изучения технологий. При этом передаёт им не только знания, но и помогает делиться опытом, но и помогает определиться в жизни.

«ТНС ЭНЕРГО ВОРОНЕЖ» ИНФОРМИРУЕТ О ПЛАНОВЫХ ОТКЛЮЧЕНИЯХ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ



Наименование населенного пункта	Отключенные потребители, объекты (улица, дом)	Дата отключения	Время отключения	
			с	по
АННИНСКИЙ РЭС				
пгт.Анна	ул.Ватутина, ЭТУС	05.02.2016	8.00	17.00
пгт.Анна	ул.Котовского, ул.Ленина, ул.Максима Горького, с/бракм. музей, библиотека, гаражи ГИБДД, магазин «Магнит», магазин «Техника».	09.02.2016	8.00	17.00
пгт.Анна	ГИБДД, ул.Красноармейская	16.02.2016	8.00	17.00
с.Садовое	ул.Калинина, ул.Степана Разина, ул.Пролетарская	18.02.2016	8.00	17.00
с.Садовое	ул.Степана Разина, ул.Пролетарская	26.02.2016	8.00	17.00
п.свх.Пугачевский Октябрьское отделение, п.свх.Красное Знамя отделение 2 Пятилетки	все потребители	02-03.02.2016	8.00	17.00
п.Центральной усадьбы совхоза «Пугачевский», п.Первомайского отделения совхоза «Пугачевский»	все потребители	04.02.2016	8.00	17.00
с.Бродовое, с.Новый Курлак, пгт.Анна	с.Бродовое (все потребители), с.Новый Курлак (МТФ), пгт.Анна (ул.Черноземная, ул.Тракторная, ул.Складская, ул.Каштановая, КФХ Федоров, ИП Греченев)	08.02.2016	8.00	13.00
с.Мосолова	магазин	09.02.2016	8.00	13.00
с.Мосолова	ул.Тилая	09.02.2016	13.00	17.00
с.Бродовое, с.Новый Курлак, пгт.Анна	с.Бродовое (все потребители), с.Новый Курлак (МТФ), пгт.Анна (ул.Черноземная, ул.Тракторная, ул.Складская, ул.Каштановая, КФХ Федоров, ИП Греченев)	11.02.2016	8.00	17.00
с.Большая Ясырки, п.Прогресс	все потребители	15.02.2016	8.00	17.00
п.Рубашевка	ул.Юбилейная	16.02.2016	8.00	17.00
с.Меланов, с.Мосолова, с.Сабуровка	все потребители	25.02.2016	8.00	17.00
с.Верхняя Тойда	МТФ	03.02.2016	8.00	17.00
с.Верхняя Тойда	ул.Подлесная	04.02.2016	8.00	17.00
с.Верхняя Тойда	все потребители	08.02.2016	8.00	17.00
с.Березовка, п.Козловский	все потребители	11.02.2016	8.00	17.00
с.Березовка, п.Козловский	все потребители	12.02.2016	8.00	17.00
с.Березовка, п.Козловский	все потребители	15.02.2016	8.00	17.00
с.Нашенно, с.Романовка, п.Зеленева	МТФ	17.02.2016	8.00	17.00
с.Нашенно, с.Романовка, п.Зеленева	все потребители	19.02.2016	8.00	17.00
с.Романовка	все потребители	25.02.2016	8.00	17.00
п.Красный Лог	все потребители	08.02.2016	8.00	17.00
с.Хлебородное	Школа	09.02.2016	8.00	17.00
п.Суровский	все потребители	11-12.02.2016	8.00	17.00
п.Крутловский	все потребители	15.02.2016	8.00	17.00
с.Рамное	все потребители	16.02.2016	8.00	17.00
с.Артошино	все потребители	17.02.2016	8.00	17.00
с.Аргентальское (Аргентальское с/п)	Трудовая	18.02.2016	8.00	17.00
ГРИБАНОВСКИЙ РЭС				
пгт.Грибановский	ул.Машиностроительная, Лесная, ул.Берегового, Тургенева, Некрасова, Чапаева, Неделина, Чапаева	03.02.2016	8.00	17.00
пгт.Грибановский	ул.Строителей, Газовая, Гоголя, Дружба, Железнодорожная, Лесная, Коломоновская, Мебельная, Миркина, Моховская, Сахаводская, Советская, Солнечная, Южная	04.02.2016	8.00	17.00
пгт.Грибановский	ул.Манюковского, М.Горького, Проезжая, Мира, Савицкой, 40лет Октября, Жукова, пер.Коммунаров, Восточная, Прудовая	08.02.2016	8.00	17.00
пгт.Грибановский	ул.Манюковского, М.Горького, Проезжая, Мира, Савицкой, 40лет Октября, Жукова, пер.Коммунаров, Восточная, Прудовая	12.02.2016	8.00	16.00
пгт.Грибановский	ул.Манюковского, М.Горького, Проезжая, Мира, Савицкой, 40лет Октября, Жукова, пер.Коммунаров, Восточная, Прудовая	15.02.2016	8.00	17.00
с.Верхний Карачан	ул.Гагарина, Калинин, Комарова, Мира, Народная, Свобода, Центральная	19.02.2016	8.00	17.00
с.Верхний Карачан	ул.Гагарина, Калинин, Комарова, Мира, Народная, Свобода, Центральная	22.02.2016	8.00	16.00
с.Кутки	ул.Заводская, ул.Колхозная, ул.Лесная, ул.Набережная, ул.Советская, ул.Центральная, ул.Стенная, ул.Садовая	15.02.2016	8.00	17.00
с.Кутки	ул.Заводская, ул.Колхозная, ул.Лесная, ул.Набережная, ул.Советская, ул.Центральная, ул.Стенная, ул.Садовая	21.02.2016	8.00	17.00
с.М. Грибановка	ул.Красная	02.02.2016	8.00	17.00
с.Васильевка	ул.Баланчерева, Сидорова, Баланчерева	04.02.2016	8.00	17.00
с.Кутки	ул.Заводская, Советская, Колхозная	03.02.2016	8.00	17.00
с.Верхний Карачан	ул.Калинина, Свобода, Народная	21.02.2016	8.00	17.00
с.Нижний Карачан	ул.Народная	23.02.2016	8.00	17.00
с.Липотавовка	ул.Советская	24.02.2016	8.00	17.00
пгт.Грибановский	ул.Советская, Гоголя	22.02.2016	8.00	17.00
НОВОХОПЕРСКИЙ РЭС				
с.Аферова	ул.Центральная	02.02.2016	9.00	17.00
с.Аферова	ул.Центральная	04.02.2016	9.00	17.00
с.Аферова	ул.Центральная	08.02.2016	9.00	17.00
с.Аферова	ул.Речная	11.02.2016	9.00	17.00
с.Аферова	ул.Речная	15.02.2016	9.00	17.00
с.Елань-Колено	с.Елань-Колено	16.02.2016	9.00	17.00
с.Красное	ул.Ленина	19.02.2016	9.00	16.00
с.Троицкое	ул.Интернациональная	22.02.2016	12.00	17.00
с.Красное	ул.Ленина	24.02.2016	9.00	17.00
с.Красное	ул.Заводская	25.02.2016	9.00	17.00
с.Елань-Колено	с.Елань-Колено	26.02.2016	9.00	16.00
п.Новоильменский	ул.Поселок № 4	08.02.2016	9.00	17.00
п.Новоильменский	ул.Привокзальная	09.02.2016	9.00	17.00
п.Варварино	ул.Лесная	12.02.2016	9.00	16.00
п.Варварино	ул.Лесная	15.02.2016	9.00	17.00
п.Новоильменский	ул.Поселок № 3	26.02.2016	9.00	16.00
х.Замельничинский	х.Замельничинский	02.02.2016	9.00	17.00
х.Замельничинский	х.Замельничинский	03.02.2016	9.00	17.00
х.Новохоперск	ул.Горького	05.02.2016	9.00	16.00
рп.Новохоперский	ул.Севастопольская	09.02.2016	9.00	17.00
рп.Новохоперский	ул.Ильича	12.02.2016	9.00	16.00
рп.Новохоперский	ул.Железнодорожная	15.02.2016	9.00	17.00
х.Замельничинский	ул.Лесная	19.02.2016	9.00	16.00
рп.Елань-Коленовский	ул.Заводская	12.02.2016	9.00	16.00
с.Елань-Колено	ул.9 Января	22.02.2016	12.00	17.00
п.Перновский	ул.Центральная	23.02.2016	12.00	17.00
с.Елань-Колено	ул.Крейзера	24.02.2016	9.00	17.00
с.Ярки	ул.Свободы	25.02.2016	9.00	17.00
п.Централь	ул.Октябрьская	02.02.2016	9.00	17.00
п.Централь	ул.Механизаторов	03.02.2016	9.00	17.00
п.Карачановский	ул.Центральная	08.02.2016	9.00	17.00
п.Елань	ул.Центральная	09.02.2016	9.00	17.00
п.Березовка	ул.Заречная	11.02.2016	9.00	17.00
п.Аверина	ул.Колхозная	16.02.2016	9.00	17.00
п.Аверина	КФХ	17.02.2016	9.00	17.00
п.Долгосовский	ул.Дорожная	18.02.2016	9.00	17.00
п.Долгосовский	ул.Дорожная	19.02.2016	9.00	16.00
п.Долгосовский	ул.Дорожная	22.02.2016	9.00	17.00
с.Бурьяновка	МТМ	23.02.2016	9.00	17.00
п.Централь	ул.Полевая	24.02.2016	9.00	17.00
п.Централь	ул.Новая	25.02.2016	9.00	17.00
с.Бурьяновка	ул.Центральная	26.02.2016	9.00	16.00
ТАЛОВСКИЙ РЭС				
Ветельный	ул.Победы	03.02.2016	9.00	16.00
Вязовка	ул.Центральная	18.02.2016	9.00	16.00
участок №4	ул.Центральная	04.02.2016	9.00	12.00
участок №4	ул.Центральная	04.02.2016	13.00	16.00
Козловка	ул.Ленина	09.02.2016	9.00	16.00
Вязовка	МТФ	25.02.2016	9.00	16.00
Абрамовка	ул.Горького	16.02.2016	9.00	16.00
уч.№26	ул.Молодежная	12.02.2016	9.00	12.00
уч.№22	ул.Лесная	12.02.2016	13.00	16.00
Абрамовка	ул.Ломоносова	23.02.2016	9.00	16.00
Абрамовка	ул.Пушкина	10.02.2016	9.00	16.00
Синявка	ул.Кирова	02.02.2016	9.00	16.00
Комсомолец	ул.Гагарина	08.02.2016	9.00	16.00
Комсомолец	ул.Сенная	09.02.2016	9.00	16.00
Чилда	ул.Шелелева	03.02.2016	9.00	16.00
Тишанка	ул.Ленина	04.02.2016	9.00	16.00
Тишанка	УЭС	05.02.2016	9.00	16.00
Тишанка	ул.Ленинская	12.02.2016	9.00	16.00
Тишанка	ул.Трудовая	01.02.2016	9.00	16.00
Чилда	ул.Лесная	11.02.2016	9.00	16.00
Чилда	ул.Пионерская	15.02.2016	9.00	16.00
Чилда	ул.Колхозная	16.02.2016	9.00	16.00
Тишанка	МТМ	03.02.2016	9.00	16.00
Бирюч	ул.Советская	02.02.2016	9.00	16.00
рп.Таловая	ул.Советская	17.02.2016	9.00	16.00
рп.Таловая	ул.Советская	11.02.2016	9.00	16.00
участок №12	ул.Молодежная	03.02.2016	9.00	16.00
участок №12	ул.Молодежная	15.02.2016	9.00	16.00
рп.Таловая	ул.Чапаева	22.02.2016	9.00	16.00
участок №12	ул.Молодежная	19.02.2016	9.00	16.00
рп.Таловая	ул.Механизаторов	08.02.2016	9.00	16.00
Таловая	ул.Чапаева	11.02.2016	9.00	16.00
Никольский	ул.Ленинская	17.02.2016	9.00	16.00
Никольский	ул.Гагарина	23.02.2016	9.00	16.00
Воский	ул.Дорожная	04.02.2016	9.00	16.00
Бражников	ул.Молодежная	19.02.2016	9.00	16.00
Анохинка	ул.Тамбовская	09.02.2016	9.00	16.00
Анохинка	ул.Тамбовская	25.02.2016	9.00	16.00
институт уч№2	ул.Трудовая	04.02.2016	9.00	16.00
институт уч№3	ул.Центральная	09.02.2016	9.00	16.00
Хорольский	ул.Комсомольская	02.02.2016	9.00	16.00
Утиный	ул.Мира	09.02.2016	9.00	16.00

ЭРТИЛЬСКИЙ РЭС				
г.Эртиль	ул.Крылова	08.02.2016	9.00	17.00
г.Эртиль	ул.Юбилейная, ул.Целинная, ул.Крылова	09.02.2016	8.00	17.00
г.Эртиль	ул.11 Мая, ул.Чехова	11.02.2016	8.00	17.00
г.Эртиль	ул.Комарова, СОШ №3	18.02.2016	8.00	17.00
г.Эртиль	ул.Пионерская, ул.Дачная, ул.Восточная	19.02.2016	8.00	17.00
г.Эртиль	ул.Чехова	15.02.2016	8.00	17.00
г.Эртиль	ул.Интернациональная	24.02.2016	8.00	17.00
с.Красноармейское	ул.Совхозная	02.02.2016	8.00	17.00
с.Красноармейское	ул.Совхозная, ул.Центральная, ул.Механизаторов	03.02.2016	8.00	17.00
с.Красноармейское	ул.Береговая, ул.Гагарина, ул.27 П.Сызда	04.02.2016	8.00	17.00
п.МТФ Восход	ул.Ватутина, ул.Заречная, ул.Пролетарская	08.02.2016	8.00	17.00
п.Чапаевское	ул.Школьная, ул.Западная	09.02.2016	8.00	17.00
п.Полвека, п.Студеновка	ул.Голубая, ул.Ленина	10.02.2016	8.00	17.00
с.Большая Добринка	ул.Центральная, ул.Школьная	11.02.2016	8.00	17.00
г.Эртиль	ул.Оградная, ул.Вокзальная	15.02.2016	8.00	17.00
с.Большая Добринка	ул.Стенная, ул.Дачная	17.02.2016	8.00	17.00
с.Большая Добринка	ул.Центральная, 340 «Восток» (мех.ток)	19.02.2016	8.00	17.00
п.Первомайский	пер. Больничинский	25.02.2016	8.00	17.00
с.Ячейка	ул.Пролетарская, ул.Восточная	01.02.2016	8.00	17.00
с.Ячейка	ул.Центральная, ул.9 Мая	02.02.2016	8.00	17.00
с.Ячейка	ул.Центральная, ул.М.Горького	03.02.2016	8.00	17.00
с.Ячейка	ул.Ленина, ул.Восточная	04.02.2016	8.00	17.00
с.Ярцаны	ул.Северная, ул.Лесная	05.02.2016	8.00	17.00
с.Средний Самовец	ул.Парковая, ул.Центральная	08.02.2016	8.00	17.00
с.Янгуша	ул.Дорожная, ул.Луговая, ул.Речная	09.02.2016	8.00	17.00
с.Ярцаны	ул.Школьная, ул.Речная	11.02.2016	8.00	17.00
с.Большой Самовец	ул.Солнечная	12.02.2016	8.00	17.00
с.Янгуша	ул.Ватутина	15.02.2016	8.00	17.00
с.Алексеевка	ул.Школьная, ул.Ленина	08.02.2016	8.00	17.00
с.Алексеевка	ул.Центральная, ул.Морозова	09.02.2016	8.00	17.00
с.Ростоши	ул.Центральная, ул.Набережная, ул.Солнечная	11.02.2016	8.00	

Начало | Страница 3

р.п.Хохольский	Песчаный карьер, КНС, магазин, детсад, ул.Заводская, Кирова, Краснокутская, Мира, Свободы	19.02.2016	8,00	17,00
с.Холп	МТФ	25.02.2016-26.02.2016 (с вкл. на ночь)	8,00	17,00
БОГУЧАРСКИЙ РЭС				
х.Тихий Дон	ул.Центральная	02.02.2016	9,00	16,00
г.Богучар	Магазин, ул.Советская, маслозавод	02.02.2016	9,00	10,30
г.Богучар	ул.Мира, Песковатина	02.02.2016	13,00	15,00
г.Богучар	пер. Кузнецкий, магазины	02.02.2016	15,00	17,00
с.Куплянка	СФЕ, АТС, школа, СКА Исток, почта, магазины	03.02.2016	13,00	16,30
х.Малеваный	КФХ	03.02.2016	9,00	10,30
х.Малеваный	ул.Песчаная	03.02.2016	10,30	12,00
х.Малеваный	ул.Космоновтов	03.02.2016	13,00	14,30
г.Богучар	ул.Виноградова	03.02.2016	13,00	15,00
г.Богучар	Администрация, масляные культуры, школа искусств, ЗАГС, библиотека, школа, МЧС, Дом культуры	04.02.2016	13,00	15,00
г.Богучар	Школа	04.02.2016	15,00	17,00
х.Вараварова	ул.Юбилейная	04.02.2016	9,00	16,00
с.Свобода	ул.Центральная	08.02.2016	9,00	16,00
п.Дубрава	ул.Космоновтов	09.02.2016	9,00	10,30
п.Дубрава	Магазин, МТМ	09.02.2016	10,30	12,00
п.Дубрава	ул.Мира, Садовая	09.02.2016	13,00	14,30
п.Дубрава	Школа, ул.Лесная	09.02.2016	14,30	16,00
с.Раеченское	Магазин, АТС, Сбербанк, детский сад, почта	09.02.2016	10,00	13,00
с.Куплянка	МТФ	11.02.2016	9,00	10,30
с.Куплянка	ул.Гагарина	11.02.2016	10,30	12,00
с.Куплянка	Зерноток	11.02.2016	13,00	14,30
с.Сухой Донец	ул.Братонина, Центральная	11.02.2016	9,00	12,00
с.Сухой Донец	ул.Советская, Садовая, Аплетова	11.02.2016	10,30	12,00
с.Сухой Донец	Магазин, почта, администрация, АТС, ФАП	11.02.2016	13,00	14,30
с.Сухой Донец	Церковь, пирамида	11.02.2016	14,30	16,00
с.Терешово	ул.Ленина	12.02.2016	9,00	16,00
с.Терешово	ул.Ленина, Партизанская	15.02.2016	9,00	10,30
с.Терешово	ул.Кирова, Нагустина	15.02.2016	10,30	12,00
с.Терешово	МТМ, ул.8 Марта	15.02.2016	13,00	14,30
с.Абросимова	Скважина, почта, ЗАВ-40	17.02.2016	9,00	16,00
с.Литчаня	ул.Лушина	18.02.2016	10,00	16,00
с.Красногоровка	Школа, котельная	24.02.2016	9,00	16,00
ВЕРХНЕМАМОНСКИЙ РЭС				
с.Русская Журавка	ул.50 лет Победы	02.02.2016	9,00	16,00
с.Островна	ул.Центральная	02.02.2016	9,00	13,00
с.Островна	ул.Пролетарская	02.02.2016	13,00	16,30
с.Ореховна	ул.Ворова, Героя	02.02.2016	9,00	11,00
с.Ореховна	Узел связи, ул.Пролетарская, Ленина	02.02.2016	11,00	13,00
с.Ореховна	водозаб. ИП Багиринцев	02.02.2016	13,00	15,00
с.Ореховна	ул.Садовая, 50 лет Победы, Героя	02.02.2016	15,00	16,00
с.Мамонюва	Зерноток, гараж, мастерская	03.02.2016	9,00	16,00
с.Верхий Мамон	ул.Красная Поляна	03.02.2016	9,00	11,00
с.Верхий Мамон	ул.Красная Поляна	03.02.2016	11,00	13,00
с.Ореховна	ИП Багиринцев	03.02.2016	9,00	11,00
с.Ореховна	ул.Советская, Пролетарская, Школьная, администрация, ДК	03.02.2016	11,00	13,00
с.Ореховна	ул.Ленина	03.02.2016	13,00	15,00
с.Ореховна	ул.Ворова	03.02.2016	15,00	16,30
с.Мамонюва	МТФ, водозаб. ул.Садовая	04.02.2016	9,00	13,00
с.Мамонюва	СФЕ, Администрация, ул.Однокониде	04.02.2016	13,00	16,00
с.Верхий Мамон	ул.22 Партизана ул.Свободы, ул.Харланова	04.02.2016	9,00	13,00
с.Ореховна	ул.Ленина	04.02.2016	13,00	16,30
с.Ореховна	ул.Советская	04.02.2016	9,00	11,00
с.Ореховна	ул.Колхозная	04.02.2016	11,00	13,00
с.Ореховна	ул.Колхозная, Мира, Советская	04.02.2016	13,00	15,00
с.Ореховна	ул.Мира, Набережная	04.02.2016	15,00	16,30
с.Приречное	ул.Луговая	08.02.2016	9,00	16,00
с.Верхий Мамон	КФХ, Кабанов	08.02.2016	9,30	12,00
с.Верхий Мамон	Дом охотника, ул.Лесная	08.02.2016	13,00	16,00
с.Ореховна	Водозаб. МТФ	08.02.2016	9,00	11,00
с.Ореховна	ул.Мира	08.02.2016	11,00	13,00
с.Ореховна	ул.Набережная	08.02.2016	13,00	15,00
с.Ореховна	водозаб. пер. Мельничный	09.02.2016	9,00	13,00
с.Верхий Мамон	ул.Карла Маркса ул.50 лет Октября	09.02.2016	13,00	16,30
с.Ореховна	ул.Школьная, кадетский корпус	09.02.2016	9,00	11,00
с.Ореховна	церковь	09.02.2016	11,00	13,00
с.Ореховна	ИП Багиринцев, ОФ	09.02.2016	13,00	15,00
с.Ореховна	мебельный цех	09.02.2016	15,00	16,30
с.Мамонюва	МТФ, ул.Садовая	11.02.2016	9,00	13,00
с.Верхий Мамон	ул.Васнецкого	11.02.2016	13,00	16,00
с.Верхий Мамон	ул.Васнецкого ул.Правады	11.02.2016	13,00	16,00
с.Нижний Мамон	ул.Калинина, Пролетарская	11.02.2016	9,00	11,00
с.Нижний Мамон	ул.Ульяновская	11.02.2016	11,00	13,00
с.Нижний Мамон	ул.Полева, 40 лет Победы, школа	11.02.2016	13,00	15,00
с.Нижний Мамон	ул.40 лет Победы, правление кохоза, ДК, детсад, котельная, больница	11.02.2016	15,00	16,30
с.Нижний Мамон	к-з Победа, летний лагерь	12.02.2016	8,00	10,00
с.Нижний Мамон	к-з Победа	12.02.2016	10,00	12,00
с.Нижний Мамон	ул.Михурина	12.02.2016	12,45	15,00
с.Верхий Мамон	ул.Ворожого, пер. Набережный	15.02.2016	9,00	15,00
с.Нижний Мамон	ул.Фирсова, Садовая	15.02.2016	9,00	11,00
с.Нижний Мамон	ул.Советская, Полева	15.02.2016	11,00	13,00
с.Нижний Мамон	ул.Садовая	15.02.2016	13,00	15,00
с.Нижний Мамон	ул.Красная, СКЗ, к-з Победа	15.02.2016	15,00	16,30
с.Мамонюва	ул.Мотросова	16.02.2016	9,00	13,00
с.Верхий Мамон	ГРП, очистные сооружения	16.02.2016	9,30	13,00
с.Верхий Мамон	Очистные сооружения	16.02.2016	13,00	15,00
с.Нижний Мамон	ул.8 Марта	16.02.2016	9,00	11,00
с.Нижний Мамон	ул.2 Мая, Прокатова	16.02.2016	11,00	13,00
с.Нижний Мамон	Участок В Мамонюво РЭС	16.02.2016	13,00	14,00
с.Нижний Мамон	ул.Прокатова	16.02.2016	14,00	15,00
с.Нижний Мамон	к-з Победа	16.02.2016	15,00	16,30
с.Верхий Мамон	Лесничество, школа, детсад	17.02.2016	9,00	11,30
с.Верхий Мамон	Лесничество, школа, детсад	17.02.2016	11,30	14,00
с.Нижний Мамон	к-з Победа	17.02.2016	9,00	11,00
с.Нижний Мамон	к-з Победа	17.02.2016	11,00	13,00
с.Нижний Мамон	к-з Победа	17.02.2016	13,00	14,00
с.Нижний Мамон	СФЕ	17.02.2016	14,00	15,00
с.Нижний Мамон	к-з Победа	17.02.2016	15,00	16,30
с.Мамонюва	Все село	18.02.2016	9,00	14,00
с.Верхий Мамон	Детсад, школа, КФХ «Набанов»	18.02.2016	9,30	15,00
с.Лозово	ООО Рассвет	18.02.2016	9,00	11,00
с.Лозово	ул.Пр.Революции	18.02.2016	11,00	13,00
с.Лозово	ООО Рассвет	18.02.2016	13,00	15,00
с.Лозово	ул.Ворожого, Авдеева, ОПС, администрация	18.02.2016	15,00	16,30
с.Лозово	ул.Садовая	24.02.2016	9,00	16,00
с.Лозово	ООО Рассвет, водозаб.р	24.02.2016	9,00	11,00
с.Лозово	ул.8 Марта	24.02.2016	11,00	13,00
с.Лозово	ООО Рассвет, водозаб.р МТФ	24.02.2016	13,00	15,00
с.Лозово	ООО Рассвет, водозаб.р	24.02.2016	15,00	16,30
с.Верхий Мамон	ул.22 Партизана ул.Свободы, ул.Харланова	25.02.2016	9,00	16,00
с.Лозово	ООО Рассвет, водозаб.р МТФ	25.02.2016	9,00	11,00
с.Лозово	ООО Рассвет, водозаб.р МТФ	25.02.2016	11,00	13,00
с.Лозово	скз	25.02.2016	13,00	15,00
с.Лозово	ООО Рассвет МТО	25.02.2016	15,00	16,30
с.Лозово	ООО Рассвет МТО	26.02.2016	9,00	11,00
с.Лозово	водозаб.р	26.02.2016	11,00	13,00
с.Русская Журавка	ул.50 лет Победы	26.02.2016	9,00	15,00
с.Ореховна	Школа, ФАП, ДК, правление	26.02.2016	13,00	15,00
с.Опаватка	Школа, детсад, администрация	29.02.2016	9,30	13,00
ВОРОБЬЕВСКИЙ РЭС				
с.Камена	ул.Фидрица Энгельса	02.02.2016	8,00	17,00
с.Камена	ул.Комсомольская	03.02.2016	8,00	17,00
с.Камена	ул.Варшавская	04.02.2016	8,00	17,00
с.Рудня	ул.40 лет Октября	11.02.2016	8,00	17,00
с.Рудня	ул.Чапалева	12.02.2016	8,00	17,00
с.Затон	ул.Ленина, ул.Кирова, СФЕ, зерноток	16.02.2016	8,00	17,00
с.Затон	ул.Ленина, ул.Кирова, СФЕ, зерноток	17.02.2016	8,00	17,00
с.Воробьевка	с. Воробьевка - частично	10.02.2016	8,00	17,00
с.Воробьевка	с. Воробьевка - частично	11.02.2016	8,00	17,00
с.Воробьевка	с. Воробьевка - частично	12.02.2016	8,00	17,00
с.Воробьевка	ул.Сардолова	25.02.2016	8,00	17,00
с.Воробьевка	ул.Сардолова	26.02.2016	8,00	17,00
с.Березовка	ул.40 лет Октября	03.02.2016	8,00	17,00
с.Березовка	ул.40 лет Октября	04.02.2016	8,00	17,00
с.Воробьевка	МТМ	16.02.2016	8,00	17,00
с.Воробьевка	Мирный завод	17.02.2016	8,00	17,00
с.Лещаное	ул.Совхозная	04.02.2016	8,00	12,00
с.Лещаное	ул.Совхозная	04.02.2016	13,00	17,00
с.Рудня	Спецхоз	16.02.2016	8,00	12,00
с.Рудня	Спецхоз	16.02.2016	13,00	15,00
с.Рудня	Спецхоз	16.02.2016	15,00	17,00
с.Воробьевка	Клуб	11.02.2016	8,00	12,00
с.Высокий	ул.Пролетарская	10.02.2016	8,00	12,00
с.Банное	ул.Красная	17.02.2016	8,00	12,00
с.Банное	ул.Красная	17.02.2016	13,00	17,00
КАЛЧЕВСКИЙ РЭС				
с.Заброды	ул.Луговая, ул.Совхозная	02.02.2016	9,00	12,00
с.Заброды	ул.Кирова	02.02.2016	13,00	16,00
с.Заброды	пер.Калинина, ул.40 лет Победы, ул.Володарского, ул.Дзержинского, ул.Калинина, ул.Свердлова, ул.Черемуховая	08.02.2016	13,00	16,00
с.Заброды	ул.Чернышевского	09.02.2016	9,00	12,00
с.Заброды	ул.Беленинского, ул.Калинина	09.02.2016	13,00	16,00
с.Заброды	МКФУ Заброденская СОШ, ул.Манковского	15.02.2016	9,00	12,00
с.Заброды	ул.Дерезовская, ул.Петровского	15.02.2016	13,00	16,00
с.Заброды	ул.Петровского	16.02.2016	9,00	12,00
г.Калач	ул.Заречье, ул.Куйбышева, ул.Набережная	16.02.2016	13,00	16,00
с.Новомоватка	ул.Ленина	23.02.2016	9,00	12,00
с.Новомоватка	ул.Ленина, ул.Шевцова, ул.Победа, ул.Зеленая	23.02.2016	13,00	16,00
с.Хрещатое	ул.Калинина, ул.Красная Площадь, ул.Калинина	02.02.2016	9,00	12,00
с.Хрещатое	пер.Тихий, ул.Чапаева	02.02.2016	13,00	16,00
с.Хрещатое	ул.Октябрьская	03.02.2016	9,00	12,00
с.Хрещатое	ЗАО Ветек Мобайл БССС, ИП Горбов Ю.В. АЭС	03.02.2016	13,00	16,00

с.Хрещатое	ул.Колхозная	04.02.2016	9,00	12,00
с.Хрещатое	ул.Гагарина, ул.Садовая	04.02.2016	13,00	16,00
с.Хрушовое	ул.Широкая, ул.Труда	05.02.2016	9,00	12,00
с.Переволочное	ИП глава КФХ Радью И.С. ЗАВ-40, МУ Хрещатовский КДЦ ДК, котельная	05.02.2016	13,00	16,00
с.Переволочное	МП Сельхоздз скважина	08.02.2016	9,00	12,00
с.Хрещатое	СФЕ	08.02.2016	13,00	16,00
с.Хрещатое	ул.Западная	09.02.2016	9,00	12,00

КУЛЬТУРА



Евгения Афанасенко – замечательный мастер росписи по дереву из Семилук. Профессиональный художник, она является продолжателем исконной народной традиции – расписывает матрёшки так, как это делали в Коротояке, Павловске, Хохле.

Идут в наступление строки

В Острогожской детской библиотеке прошёл поэтический час, посвящённый 95-летию со дня рождения поэта-земляка Василия Кубанёва.

О литературном наследии талантливого поэта и журналиста кадетам из Острогожского филиала Горожанского казачьего кадетского корпуса рассказала библиотечка Наталья Михнова. Ребята познакомились со стихами Василия Кубанёва, узнали об интересных фактах его биографии и жизненных принципах.

Приглашённые на поэтический час участники литературно-музыкального объединения «Острогожские родники» выступили со своими стихами, посвящёнными Василию Кубанёву.

Елена ЛОБКИНА.

Микроорганизмы, сотворившие Дивногорье

Музей истории Курской магнитной аномалии (филиал Губкинского краеведческого музея) принял выставку музея-заповедника «Дивногорье».

Экспозиция «Детство Земли» – презентация одноименного проекта. В 2014 году он стал победителем конкурса музейных проектов «Меняющийся музей в меняющемся мире» в номинации «Технологии музейной экспозиции».

Выставка, первыми посетителями которой стали школьники, рассказывает о мире микроорганизмов, что сотворили современный ландшафт Дивногорья, и о том, какие «технологии» использует природа. Экспонатами стали, помимо прочего, фрагменты ихтиозавра, трилобиты, кости древней лошади. Некоторые материалы на выставке можно изучить с помощью микроскопа.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

Юмор от «Мороза» и «Вьюги»

Педагогический коллектив филиала № 4 школы № 1 и отдел по воспитательной работе с осужденными исправительной колонии № 9 УФСИН России по Воронежской области организовали необычный КВН для осужденных колонии.

В игре приняли участие команды «Мороз» и «Вьюга», которым был предложен ряд шуточных конкурсов, творческих от участников проявления смекалки и чувства юмора. После итогового состязания победа была единогласно присуждена команде «Вьюга».

Анатолий КРУГЛОВ.

Диагноз: помутнение рассудка

Начало | Страница 1

Камеры видеонаблюдения фиксируют факты прямых издевательств докторов над своими пациентами. Люди в белых халатах, клявшиеся оказывать помощь нуждающимся в любом месте и в любое время, глумятся над беспомощными пациентами. Главный реаниматолог Пермского центра сердечно-сосудистой хирургии избил пациента в реанимации до такой степени, что тот умер прямо в палате. Врач объяснил свои действия тем, что очень устал на работе и не мог сдерживать эмоций. Бригада «скорой помощи» Петербурга волокла в машину потерявшего сознание молодого мужчину прямо по кафельному полу операционной, а потом бросила его на асфальт, а потом возле реанимобиля. Терапевт из поликлиники города Омска кричал на пожилую женщину и выталкивал её из кабинета, поскольку та якобы обвинила врача в бездарности.

Да, больные бывают разные и по нравственным устоям, и по воспитанию, и по образу жизни. Но это **больные люди**, и из этого надо прежде всего исходить. Если врач перестал понимать такую данность, зачерствев душой, выгорел на этой нервотростной, изматывающей и подчас просто неблагоприятной работе, если вместо радости спасения человека нередко возникает неприязнь к ближнему, то ему нужно менять место службы, не ждать момента, который может жестоко сломать его собственную жизнь. Медик – особая профессия. Даже на хамство, оскорбление, попытку применить силу он не имеет право отвечать аналогичным образом. Ответил, и это обязательно обернется против тебя. Недаром в большинстве комментариев к белгородской ситуации всевозможные блогеры не только яростно обличали всех врачей, многие готовы были растерзать их за проявленное самоуправство. Одна злоба вызвала сотни других, ненависть затмила разум – и в этом нет ничего хорошего.

Есть смысл поговорить и о другой стороне медали. Как не только больные люди, но их родственники, или случайно оказавшиеся свидетели какого-то ЧП, ведут себя по отношению к медикам.

...Питерскую бригаду «скорой помощи» за действия, поразившие медработников, тут же уволили с работы. И это правильно. Но заместить главного врача Петербургской городской станции скорой медицинской помощи Татьяну Филиппову сказала журналисту, что только за шесть месяцев 2015 года было зафиксировано 25 случаев нападения на бригады «скорой». При этом пострадали 23 сотрудника. По имеющейся у журналиста информации, ежегодно на работников «скорой помощи» страны совершается около тысячи нападений, но точных данных в Минздраве нет.

Врачи этой службы обязаны оказывать помощь и мертвецки пьяному алкоголику, и наркоману, который в темном пере-

улке достал из кармана нож и приставил его к горлу врача.

В сентябре 2015 года житель Симферополя Бекир Небиев решил, что медслужба, приехавшая к одному из родственников, не оказала ему нужного лечения. Мужчина взял ружье и пошёл на станцию «скорой помощи». Зашёл в помещение и без разговоров всадил две пули в женщин – работников станции, которые тут же упали мертвыми. Потом перезарядил ружье и два раза выстрелил по убогавшим, двое из которых с тяжёлыми ранениями попали в больницу. Их, к счастью, спасли.

«Меня убили» – это были последние слова 40-летнего врача московской «скорой» Юрия Курашова. Он оказывал помощь пьяной женщине, и в это время наркоман всадил ему нож в сердце.

Во Владивостоке фельдшер и врач оказались в заложниках у мужчины, который сначала обвинил их в том, что они очень долго ехали на вызов, после достал пистолет и велел без промедления выколоть ему обезболивающее и спотворное, чтобы избавиться от боли в печени.

Тревожные сообщения пришли из Саратова, Кеморова, Златоуста, Находки. В принципе можно перечислять все города страны, потому что нет ни одного, в котором бы не возникали подобные конфликты. Они не всегда заканчиваются убийствами и тяжёлыми ранениями людей в белых халатах, но матерных слов наши спасатели от своих спасаемых, их друзей и родственников наслушиваются вдоволь. Особенно, если ЧП произошло на дороге или в питейном заведении.

По словам заместителя главного врача Воронежской станции «скорой помощи» Андрея Окуневского, ежегодно к нему поступает до десяти докладных ослужившихся конфликтах. Он и сам не избежал «благодарности» отца больного ребёнка, которому показало, что призывавший врача слишком быстро уезжает от его заболевшего сына. Недолго думая, взволнованный родитель схватил подвернувшуюся под руку металлическую трубу и ударил доктора по голове. С серьёзным сотрясением мозга реаниматолог Окуневский попал в нейрохирургическое отделение больницы. Уголовное дело так и не возбуждено, потому что в объяснении неадекватный папа написал, что он «просто погорячился».

Понятно, что под расправу психически больных и «просто вспыльчивых» граждан чаще всего попадают работники «скорой помощи». Они выезжают на каждый вызов, не зная, что их ждёт впереди.

Но поговорите с врачами воронежской БСМП № 1, и они тоже расскажут немало тревожного. Как, например, в ночь на выходные и праздничные дни в приёмное отделение больницы прибывают с травмами подгулявшие люди. С каждым из них по 5-6 сопровождающих, которые требуют «вызвать самого лучшего доктора и оказать немедленную помощь их другу».

В случае заминки подпузырянная публика достаёт из карманов травматические пистолеты и ножи, демонстрирует их медработникам. Конечно, охрана начеку, но сотрудники ЧОПа не имеют права вышвырнуть за двери всех этих подонков, угрожающих медикам. Их лишь просят не мешать работать врачам.

За последние два года больницы изменилась неузнаваемо: приёмное отделение из какого-то полутёмного, неприятного постоялого двора превратилось в подразделение, отличающееся чистотой, порядком и уважительным отношением к пациентам. Главный врач Алексей Чернов рассказывает журналисту «Коммуну», как перестраивалась работа отделения, какие трудности встречались на этом пути. Руководитель больницы показывал новейшее оборудование, мы видели напряжённую работу врачей, манипуляции медсестёр, выполнявших указания докторов, разговаривали с больными, ожидавшими своей очереди у кабинетов, – везде отмечалась чёткий ритм, желание быстрее помочь пациентам.

И вдруг происходила какой-то шум, громкие крики. В одном из коридоров увидели неожиданную картину: молодой мужчина в зимней куртке, трусах и босиком приплясывал на полу, требовал врача и пытался ворваться в кабинет. Подоспешный охранник аккуратно взял его за руку, посадил на скамейку и встал рядом, удерживая от дальнейшего непотребства.

– Такие вот пациенты к нам нередко поступают, – сказал мне Алексей Викторович, – время одиннадцать утра, а он уже в неадекватном состоянии. Слышите, как грозит всем нашим сотрудникам жалобами и увольнением. А им-то на кого жалобы писать?

Уничтожить систему медвытрезителей и ЛТП, наша демократическая власть не придумала ничего лучше, чем взыскать на медиков уход за случайными пьяницами, хроническими алкашами и бомжами. В больнице БСМП № 1 выделены две палаты (мужская и женская) для людей с неадекватным поведением. Их доставляют сюда, укладывают на койки, внимательно наблюдают, чтобы не задохнулись в рвотных массах, оказывают необходимую медицинскую помощь, выслушивают трёхэтажный мат от недовольных «пациентов», которые утром исчезают в неизвестном направлении.

Удивительна позиция исполняющей обязанности начальника в этих уровнях она грозит санкциями за несоблюдение **прав человека** и требует от врачей заботы о здоровье каждого члена общества. Вот только своих **обязанностей** многие из этих «человеков» не знают и не хотят знать.

Проблема взаимоотношений пациентов и медиков приобретает всё более острый характер. Хамство, оскорбление, попытки насилия по отношению к медработникам уже перешли границы, допустимые в цивилизованном обществе.

Казалось бы, алкогольное опьянение не должно быть смягчающим обстоятельством, а у нас оно почему-то является. Им можно оправдать и демонстрацию ножа с выходящим из лезвия, и обещание «пощекотать им пень» дежурного доктора. «Был пьян и ничего не помню», – заявляет гражданин, «полививший» вчера трёхэтажным матом медсестру и врача, пытавшихся защитить ему рану, полученную в ресторанный драке. Почему такое объяснение считается достаточным для исчерпания конфликта?

Медсестра от горькой обиды плачет в ординаторской, нейрохирург трусущимися руками закуривает очередную сигарету. А если через несколько минут после безобразия сцене его позовут на операцию для спасения жизни другого человека, сумеет он в таком стрессовом состоянии безошибочно её провести?

Больше других достаётся травматологам и нейрохирургам: к ним добрая половина больных поступает в неадекватном состоянии. Рассказывает врач высшей категории с двадцатилетним стажем, заведующий нейрохирургическим отделением Григорий Галата:

– Едва ли не каждую неделю возникает на нас неприятные и угрожающие ситуации. Мы стараемся не закидываться на них, поскольку обязательная правовая защита у нас нет, а в частном порядке подавать иск – себе дороже: у нас нет времени подглотить или год по судам ходить. Вот несколько дней назад наш доктор зашивал разбитую голову пьяного пациента. Оглоздить операцию мы не могли, потому что боялись осложнения. Когда сорокалетний мужчина пришёл в себя, он осматривал работу хирурга и выразил благодарность такими словами: «Ну, смотри, доктор, если ты чего-нибудь там напортачил, я тебя так накажу, что век будешь помнить». После этого собрался и, несмотря на наши возражения, пошёл домой, прибавив по пути парочку крепких выражений в адрес всех медработников. Причём случился с ним что-нибудь в ближайший день-два, мы будем виноваты: не убергли больного.

После таких встрясок можно понять моральное состояние людей в белых халатах и их обиду на то, что они находятся не в статусе обслуживающего персонала. До чего же дошла власть в своём безбрежном демократизме и охранении прав человека! Не хулигану и потенциальному преступнику стыдно за происходящее, а тем, кто не жалея себя, спасают людей. Но в нашем обществе тысячи тех, кто не хочет, чтобы их спасали. И вместо того, чтобы в принудительном порядке организовать лечение алкоголиков, наркоманов, хронически пьющих туберкулёзников, где был бы соответствующий режим лечения, их обихаживают в обычных ЛПУ, где они буквально издеваются над медработниками. И общественность, депутаты, «размыливающая либеральная интеллигенция» воспринимают всё это как должное.

СОЦИУМ

Вы обращались в Роспотребнадзор?

В 2015 году Управление Роспотребнадзора по Воронежской области получило и рассмотрело 9060 обращений от граждан, органов государственной власти и местного самоуправления, общественных объединений и иных организаций, что выше показателя аналогичного периода 2014 года на 1138 обращений (79,2%).

Анатолий ХРУСТАЛЁВ

Из общего количества рассмотренных обращений 27,5 процента (2496 обращений) пришлось на обращения в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и 72,5 процента (6564 обращения) на нарушения в сфере защиты прав потребителей.

Больше всего людей беспокоят условия проживания в жилых зданиях и помещениях – 42 процента (1035); организация питания населения – девять процентов (229); эксплуатация производственных, общественных помещений, зданий, сооружений, оборудования – 6,9 процента (174); питьевая вода и питьевое водоснабжение населения – 5,3 процента (133).

2808 обращений, или 43 процента приходится на нарушения в сфере розничной торговли. Наибольший удельный вес среди обращений в

сфере оказания услуг составили те, что затрагивают вопросы предоставления жилищно-коммунальных услуг – 30,5 процента.

Каковы же результаты рассмотрения обращений в прошлом году? 2417 из них (27 процентов) направлено по подведомственности; 1450 (16 процентов) проверены с выходом на объект в рамках внеплановых проверок; 391 (4,3 процента) обращение послужило основанием для проведения административных расследований.

А теперь о главном – о реакции на факты выявленных нарушений в 2015 году. По ним возбуждено 1592 административных дела (2014г. – 1389). По фактам нарушений, выявленных в ходе рассмотрения обращений, управление подало в судебные органы 63 исковых заявления, 49 – на нарушения прав потребителей, информирует пресс-служба ведомства.

ЗЕМЛЯКИ

С весной в душе

Семья Кузнецовых из Давыдовки продолжает жить жизнью малой родины и вдали от неё

Анатолий – сын председателя когда-то одного из самых успешных колхозов области Василия Климентьевича Кузнецова. О той успешной деятельности хозяйства сегодняшней молодёжи Давыдовки напоминает мемориальная доска с портретом председателя, которую благодарные земляки открыли на здании бывшего правления колхоза.

Николай КАРДАШОВ

Лискинский район

Анатолий же, хоть и не пошёл крестьянской дорогой отца, но к малой родине своей, как и баты, прикипел безвозвратно. Сегодня он – генеральный директор одного из крупнейших в Воронежской области промышленных концернов. «Технар» по образованию, он не пропускает ни одной печатной строки, в том числе и в нашей «Коммуне», о жизни земляков и истории своего края. Вспоминает: «Зашёл как-то в книжный магазин и увидел на полке небольшую брошюру об истории Давыдовки. Полистал, и обидо обогло: как мало, оказывается, мы знаем о корнях своих. Спрашиваю у продавца, много ли этих книжек продано. Да вон, говорит, целая упаковка лежит – больше сотни, слабо берут. Выкупил все и дарю теперь эту книжницу самым уважаемым мною людям».

– Без участия Анатолия Васильевича сегодняшняя Давыдовка не была бы такой успешной в развитии, какой она стала в последние годы, – делится недавний глава посёлка Николай Шепелев. – При очередной встрече говорит как-то: «Давыдовка наша давно похожа на город, а ни одного светофора на перекрёстках нет. Давай поставим». Купил и привёз в посёлок несколько светофоров новейшей конструкции – наши специалисты пока ещё ума им не дали. Нашёл он и единомышленников, помогших класс компьютерный в школе обновить...

Землячка Анатолия, Маша Орехова, прежде чем стать его женой, успела закончить с отличием школу, «музыкалку», по классу фортепиано и Борисоглебское педагогическое училище. Около 20 лет работала музыкальным руководителем одного из детских садов в Нововоронеже. Её жизненный оптимизм счастливо соединился с любовью к людям, природе, родине. На грани этого стыка высклалась ещё одна искра Божья – семь лет назад Мария Кузнецова доверила свои чувства поэтическим строчкам. Сегодня у неё два авторских сборника, название одного из которых – «Весна души» – и отражает суть её необычайно лиричного творчества. А чудный голос и музыкальный опыт подвигли её попробовать написать музыку к стихам, превратив их в песни. Сначала песни рождались «для себя» и узкого круга друзей. Но земляки-давыдовцы, прознав про музыкально-поэтическое увлечение Марии, попросили её поделиться «весной души» с малой родиной. Накануне Дня посёлка и состоялся в Давыдовке тепло встреченный её жителями авторский дебют женщины, привороженной к малой родине, хотя и живущей в Воронежской области. Искренность, задушевность, отсутствие фальши – это, наверное, и есть то объединяющее, к чему тянутся люди. И с чего, по мнению автора и исполнителей песен, «начнётся жизнь, как с чистого листа – распятая, но снятая с креста».

Не обидела Мария Ивановна и просьбу лискинец – в тёмной камерной обстановке встретилась с ними в зале Центральной районной библиотеки. «Светлый человек и прекрасный исполнитель» – скажет мне потом заведующая библиотекой Татьяна Сняжкова, выражая мнение всех присутствующих на эту встречу. Стихи и песни собственного сочинения перемежались песнями на стихи Юлии Друниной, Инны Чернышовой, Андрея Земляного, музыку к которым написала Мария Кузнецова. А стихотворение «Я с вами, кто везёт устремления шлёт» стало и своеобразным приглашением к дальнейшему творческому содружеству с земляками.



Мария Кузнецова (у пианино) крепит землячество своим творчеством.

ПРАВОСЛАВИЕ

Подарки для воскресных школ

Митрополит Воронежский и Лискинский Сергей вручил руководителям приходских воскресных школ подарочные сертификаты. Необходимое оборудование приобрели на средства, собранные в ходе Рождественского губернаторского благотворительного вечера.

В нынешнем году принято решение часть средств (5,5 миллиона рублей) направить на поддержку детских воскресных школ Воронежской митрополии. «Рождественские подарки» формировали в учётом поступивших заявок учебных учреждений: учебничская мебель и другой школьный инвентарь, интерактивные доски, проекторы, современное цифровое оборудование и многое другое.

После слов приветствия митрополит Сергей вручил сертификаты представителям 28 воскресных школ приходской митрополии. Рождественский подарок получили учебные заведения приходов Воронежской, Лискинской, Бобровской, Бутурлиновской, Россошанской, Острогожской, Калачинской и других городов и сёл Воронежской области. По окончании торжественной части состоялся небольшой концерт, подготовленный воспитанниками воскресных школ городских приходов.

Освящён древнейший храм

Митрополит Воронежский и Лискинский Сергей совершил великое освящение Успенского Адмиралтейского храма в год 320-летия со дня его первого освящения святым Митрофаном Воронежским.

Эта церковь – одна из старейших в воронежском крае. В новосвящённом храме митрополит Сергей возглавлял служение Божественной литургии. В память об освящении храма Владыка Сергей вручил настоятелю и прихожанам икону Божьей Матери «Знамение», именуемую «Курская-Коренная».

Анатолий КРУГЛОВ.

